# Полям и фермам — ударный труд!

### ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Недавно на молочнотоварной ферме птицесовхоза Черникова обсужде-Постановление КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о повышеили продуктивности животноводства в зимний период 1972-1973 годов.

Животноводы нашего совхоза горячо откликнулись на Постановление и в связи с ним взяли повышенные обязательства по получению и сдаче государству мяса и молока. Решено при плане 2350 центнеров произвести 2650 центнеров молока и про дать его государству на 330 центнеров больше чем планируется. Надой от каждой фуражной коровы довести до 2100 центнеров, вместо плана - 1730 центнеров. Получить и продать мяса 420 центне ров, что больше плана на 120 пентнеров. Симонал центнеров. Снизить себестоимость центнера молока по сравнению с плановой на шесть про-

Все доярки фермы взяин высокие социалистичес-

кие обязательства, предусматривается перевыполнение плана надоев молока почти в два раза.

The interior of an interior in the contract of the contract of

Так, В. А. Новикова за четвертый квартал нынешнего года и первое полугодие 1973 года обязалась надоить от каждой закрепленной за ней коровы 2700 килограммов молока-1 к концу будущего года Вера Аверьяновна думает получить от каждой корозы более трех тысяч килограммов молока при плане 1730 килограммов.

Скотники фермы при реднесуточном плане 400 раммов привеса крупного погатого скота на откорме тали слово получать привес не менее 500 граммов-Тобиться сдачи крупного рогатого скота весом не ченсе 500 килограммов.

На собрании животноводов утверждены и доведены до сведения работинков фермы условия социалистического соревнования.

> **А.** ЧУПИЛКО. сенретарь парторганизации.

Поярка колхоза «Искра» Мария Устяновна Курпис в своих обязательствах дала слово надоить за год на одну фуражную корову 2300 килограммов молока. Рубеж ею достигнут, сдано продукции на 300 килограммов больше.

До конца года доярка решила надоить еще не менее чем по 150—180 килограммов молока от каждой коровы.

на снимке: М. У. Курпис.

Фото А. Бурдюгова.

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯПТЕСЫ

Орган Велгодонского горкома и Цимяянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 195 (6065). О Суббота, 9 денабря , 1972 года. О Год издания 42-й.

• Цена 2 коп-



# **О УДАРНЫХ** НЕДЕЛЬ

### ПРАВОФЛАНГОВЫМ-КЛАССНЫЕ МЕСТА

Плодотворно потрудился Коллектив Волговонского опытно - экспериментального завода за 46 неделю юбилейной вахты, выполнив недельное производственное задание по выпуску товарной продукции на 188,4, а по реализации — на 176,6 процента.

Первое классное место среди заготовительных цехов занял цех № 1, среди сборочных — цех № 5. В честь этих передовых коллективов в аллее трудовой

славы завода поднят стяг.

Лучшими пв профессии признаны на предприятии электросварщик Н. П. Лютак и кузнец Н. В. Дебе-(нузнечно-заготовительный цех), формовщик литейного цеха М. И. Коровин, монтажник ремонтнезнергетического цеха В. С. Приходьно, элентросварщин сборочного цеха Б. Я. Ностенно и другие. С. ХУДЯКОВА,

член штаба трудовой

# КОГДА ЗЕМЛЯ

Земля любит труд заботливых людей. Глядишь, 🕇 звеньев и участки одинаковые, и техника одна и та же. а урожайность разная. Секрет кроется в любви к земледельческому

Это нам, земледельцам, ваправлено Постановление ЦК КИСС, Совета Минист-

ров СССР и ВПСПС об увеличении продуктов зем-

Третий год будет выращивать картофель наше в овощесовхозе «Волгодонской». Состоит оно из трех человек. Все работы на участке механизированы. В 1971 году мы добились урожайности кар-

тофеля с каждого гектара, по 163 центнера.

В 1972 году, несмотря на засуху и неблагоприятные ногодные условия, мы ночти удержали свой рубеж, сняли с каждого гектара 159 центнеров. На ши планы на 1973 год велики: хотим собрать со своего 60-гектарного уча-

стка по 180 центнеров клубией при плане 150-Это будет наш ответ на Постановление партии и правительства о развертыванни соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году.

> Н. ШЕНДЕРУК. звеньевой.



поручено **ОДНОМУ** из лучших

В колхозе имени Орджоникидзе многие фермы переведены на механическое доение коров.

Чтобы оборудование мехдойки работало безотказно, уход за ней поручили одному из лучших механизаторов Алексею Шведову. Внимательно следит он за всеми узлами установки, своевременно устраняет не-

НА СНИМКЕ: А. Шведов.

Фото А. Бурдюгова.

#### Будущему урожаю

В колхозе «Клич Ильича» по плану на поля нужно вывезти 4,5 тысячи тонн органических удобрений. Сейчас начали вывоз навеза. К этой работе подключены три самоходных шасси и мехлопата. Мы мобилизовали и рабочих, и технику на эту важную кампанию.

Добросовестно грудятся на вывозке навоза манинист мехлопаты коммунист А. В. Проценко, трактористы Н. Баранов и В. Донсков.

В колхозе имеется 57 тони органических удобрений, которые сейчас укрыты и будут храниться до

> С. ОРЛОВ. главный агроном.

### Соценкой «Отлично»!

Работники передвижной механизированной колон-ны № 7 треста «Волгодонскводстрой» (руководители В. Н. Бобров, В. И. Ситников, С. С. Шарипов) рапортовали в канун Дия Конституции о досрочном завершении годового плана подрядных работ. Выполнено подрядных работ на три миллиона 540 тысяч рублей, в том числе собственными силами — на три миллиона 129 тысяч рублей, или на 14 тысяч рублей больше, чем было запланировано.

Механизаторы сдали в эксплуатацию с оценкой «хорошо» и «отлично» около 855 гектаров рисовых полей в рисосовхозах «Дубенцовский» и «Романовский» Цимлянского района. Кроме того, коллектив ПМК-7 сдал око но 160 гектаров культурных пастбищ, построил два восьмиквартирных и один двухквартирный дом в поселке Южном.

Выполнено и обязательство по оказанию шефской помощи селу: построены помещение для молодняка на 425 голов и коровник на 90 голов с выгульными дворами.

Первенство удерживает коллектив строительного участка № 1, руководимый

Г. М. Комаровым. По итогам работы за второй и третий кварталы ему дваж ды присуждалось первое классное место, переходящий вымпел и денежная премия. Примечателен тот факт, что строители уча стка сдали все рисовые поля в совхозе «Дубенцовский» только с отличной оценкой.

Лучшим признан экипаж. возглавляемый старши) пашинистом экскаватор В. Я. Кривобоковым. Вы сокой выработки экипал лобился благодаря четко организации труда (работ здесь организована в че тыре смены), а также з счет экономии рабочеге времени.

Экинаж содержит техні в образцовом состоя нии. Проме того, он сако помил горюче-смазочны чатериалов на сумму око .10 400 рублей.

Лучшими по профессии стали в ПМК-7 скреперисть Н. Н. Виниченко, Л. К Шелков. В. Е. Климов. эк скаваторщики ІІ. П. Пе тин, Н. Д. Борисов, буль дозерист И. Н. Беззубки. и другие-

П. ЗУБКОВ. инженер треста «Волгодонскводстрой».

#### жизнь Жизнь

# НА РЕШАЮЩЕМ НАПРАВЛЕНИИ

Партком строительных рганизаций Главсевкавстроя» и раньше не упускал с поля зрения вопросы 
кальнейшего повышения 
производительности труда. 
Но в нынешнем году это 
было и осталось главным 
направлением в политической и организаторской деятельности всех наших коммунистов.

На партийных и рабочих собраниях обсуждались вопросы, связанные с борьбой за экономию и бережливость, дальнейшим развитием капитального строительства, разрабатывались конкретные мероприятия по досрочному выполнению заданий и соцобязательств на второй год пятилетки.

Коммунисты не на словах, а на деле возглавили юбилейное соревнование. Личным примером увлекают они строителей, добиваются высокой выработки на объектах, всемерно способствуют росту производительности труда. Пример в труде показывают Ф. И. Дейберт, А. В. Шаповалов, В. И. Бутурлимов, А. И. Шабала и другие-

Как результат атого, все строительные организации «Главсевкавстроя» успешно справляются с производственным заданием-

Коллектив УНР-101, например, досрочно вынолнил годовой план и с 1 октября приступил, к работе в счет 1973 года. До конца нынешиего года отделочники дали слово выполнить объем работы не менее чем на 150 тысяч рублей. Работники Волгодонского участка механизации строительства на восемь процентов повысили производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года и за десять месяцев справились с заданием 1972 года.

Строители СУ-31 выполняли десятимесячный илан по генподряду на 100,2, а по строительству собственнями енлами — на 105,5 процента. Перекрыт план по производительности труда, ногорая сейчас превышает директивное задание на 3,7 процента.

Характерной чертой работы наших строителей в эти зни является творческий подход к делу. Не любой ценой вести строительство, а наиболее эффективными путями, при напменьших затратах, экономном расходовании сырья и материалов "Если за весь прошедший год было получено от рабочих и инженерно-технических работников всего 172 различных предложения, то за десять месяцев нынешнего - 214. От внедрения 182 из пих получен экономический эффект 162 тысячи рублей

Большинство строителей работает но личным и бригадным технико-экономическим планам. Только в

СУ-31 такие планы имеют более 80 процентов от общего числа работающих. Работа по планам позволима строительной организации сэкономить до 80 тысяч рублей. Зве бригады работают на внутрихозяйственном расчете.

Решая вопрос о дальнейшем повышении производительности труда, строители сосредоточили свое внимание на малой механизации, которая в значительной мере облегчает ручной труд и улучщает техно-

вора снособом набрызга битума на бетонную поверхность. Применяются различные подъемные устройства, машины для изготовления фундаментных блоков и другое. Все это дало возможность на 25, а на отдельных участках на 30 процентов механизировать ручной труд, высвободить не один десяток рабочих.

Борьба за новышение производительности труда, как правило, сочетается с применением моральных и материальных стимулов. На участке «Южтехмонтаж», например, половина всех работ опначивается но актеордно-премиальной системе, на участке «Кавэлектромонтаж» — 87, в УНР-101—90 процентов. Все де-

«ОВЕСПЕЧИТЬ... РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЗА СЧЕТ ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВ-НОСТИ И БОЛЕЕ ПОЛНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫХ РЕЗЕРВОВ. ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В СТРОИТЕЛЬСТ-ВЕ НА 30—40 ПРОЦЕНТОВ».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

логию производства. На участке механизации в строительства, например, установлен пресс для демонтажа машин, внедрен узкотраншейный arperat. пресс для рубки тросов, агрегат механического уплотнения грунта вибрационным методом. На «Южтехмон-**УЧАСТКЕ** таж» применена илазменная резка трубопроводов, аргонно-дуговая сварка металлов.

Строители освоили новый метод разделки фасонных частей и кабелей, нанесения растнежные премии и вознаграждения оформляются приказом, который доводится до сведения всего коллектива. Практикуется выдача премиальных на общих рабочих собраниях, что служит одной общей цели: показать, кто и как работает, как выполняет свои обязательства-

Паражлельно с этим, среди строителей развернута борьба за повышение качества выполненных работ. Проводился смотр-конкурс по качеству строительства. Победу одержала бригада отделочников А. А. Савченко.

Ири парткоме создана специальная комиссия по качеству, которую возглавляет главный инженер А. М. Иваненко. Работа комиссии дважды заслушивалясь на раседаннях парткома, принимались соответствующие постановления. В ныпешнем году с оценкой «хорошо» сланы ремонтно-механический пех, жилой дом № 1, детсад и двугие объекты.

Члены парткома считают, что вопрос о повышения производительности труда и впредь должен оставаться одним из главных направлений в их работе. У строителей СУ-31 и субподрядчиков много еще нерешенного и незавершенного. Работать есть над чем. И эта работа будет продолжена. Вся страна, и строители в том числе, заинтересованы в том, чтобы строительство каждого объекта велось быстрыми темпами, высококачественно и при наименьших затратах.

На заседании бюро ГК КПСС был заслушан отчет парткома об организаторской работе по мобилизации коллективов слушателей на повышение производительности труда в свете решений XXIV съезда КПСС Было указано на недостатки и упущения в этой работе. Нартийные организации наметили конкретные мероприятия по устранению нелостатков в выполнении этой главной задачи.

Н. САВОЩЕНКО, секретарь партнома.



На участке сельхозузлов сборочного иеха Волгодонского опытноэкспериментального завода трудится много рабочих различных профессий. Среди них и кранбальщица Людмила Сергева.

Пришла она в пех недавно, но уже успела заслужить признательность всего коллектива участка.

**НА СНИМКЕ:** Л. Сергеева.

Фото А. Буроюгова.

# К ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

Совсем немного времени отделяет нас от знаменательной даты — 50-летнего юбилея образования Советского Союза. Этому событию и посвящена вся идейно-массовая работа сельского Дома культуры стачицы Ново-Цимлянской,

Еще в начале года при составления месячных плажов намечались мероприя посвященные это знаменательной пате. 1 первую очередь, целая се рия лекций. Только за пос ведние шесть месяпев чле им общества «Знание» про читали в клубе свыни явадцати лекций. Среди них «Образование СССР торжество ленинской наци ональной политики», «Борьба СССР за мир и безона-ность народов». Вольшу с в организации векций оказала Александра Васильевна Цуканова, пред седатель общества «Зна MHC+.

Интересными обли и ли тературные вечера, проведившиеся в Доме культуры, Один из них был исвищен теме: "«Правда помъ о советской литературе», Активное участие подготовке отого вечеринили облителя средней вимолы.

 Обслуживая полевые станы, агитбригада составила специальную тематическую преграмму: «Хвала рукам, что пахнут хлебом!». Перед началом концертов нашя агитаторы широно освещали ход социалистического соревнования в хозяйстве, давали комментарии к сводкам,

В период подготовки к юбилею проведен кинофестиваль «Искусство республик советских». За 12 месяцев мы познакомили зрислей с лучшими кинолентами, созданными на киностудиях Союзных республик,

Большое вишмание удеем наглядной агитации. боловили колхозную Доску по-тета, оформлены стенды 150 лет Советскому госуцарству». На фермах, поленых станах имеются плакты, лозунги, призывающие колхозичков встретить «былей новыми трудовыми успехами»,

Вместе со всем советсиям изродом наши станичники готовятся торызственко отметть славный юбилей. Разработана и утверждена инфоская программа проведения торжественного 50-летию СССР. На нем выступят передовики сельского учества. Вотораны труда и Великой Отечественной славны, сель ине активисты. Тудет дан большой праздичный концерт силами голлектива самодеятельно

С. ГРУДИНИН, директор Дома культуры.

# Не контроле строительство кормоцехов и культурных пастбищ Кормоцех — делу подспорье ве второго мы ещибку уч-

Идея - создать у себя в хозяйстве на фермах кормоцехи для более эффективного применения соломы на корм скоту-родилась в нашем колхозе «Клич Ильича» в начале этого года. Надо сказать, родилась она неслучайно. Сена в этом году недостаток, силоса тоже мало Основной корм солома. Не животные не особенно охотно поедают жесткие стебли. Поэтому нужно солому измельчать, сменивать с силосом.

Чтобы увидеть кормонех, приспособленный для этой цели, в действин, специалисты хозяйства во главе с главным инженером езлили в колхоз «Расевет» Тацинского района. Техноло-

этом колхозе понравилась: предельно просто и при том животноводы «Рассвета» достигают неплохих результатов, используя такой

В нашем кормонехс также, как и у тацинцев, две линии приготовления кормов. Исрвая — измельчение соломы на «ИГК-ЗО». Вторая линия — измельчение силоса на соломосилосорезке «РСС-6». Измельченная масса подается в инековый смеситель, тде она посыпается дертью и сменивается с двухироцентным солевым раствором.

Дерть подготавливается на отдельной дробилке и подвозится к кормоцеху.

цинского района. Техноло- В период строительства гия кормоприготовления в нам пришлось преодолеть

немало трудностей. Пе было сортового железа, не хватило нам и лесоматериала для постройки самого помеще-

По трудности мы преодолели, и сейчас кормоцех работает. Его производительность — четыре тонны корма в час. Он может обее нечить приготовленным кормом 800 коров в день. Постренв первый кормецех, мы взялись за строительст во еще одного, подобного-Он уже построен. Кстати. сказать, строить его было намного легче, так как учи тывались все просчеты, допущенные ранее. Так, в первом кормоцехе был неправильно сделан воздуховод. Влажная солома забивала его. При строительстве второго мы ошибку учли и исправили. Понали, и то, что для такого кормонеха необходима линия концентрированных кормев, чтобы дерть поступала в сместитель также прямо потранспортеру.

Но пустить в действие кормоцех № 2 мы не можем, хотя нам он крайне необходим. Нам для негнужен измельчитель гру бых кормов «ИГК-30». И кроме этого, пока у нас не лесоматериалов, чтобы построить для него помещение. А пока он смонтирован под открытым небом.

Мы надеемся, что в скором времето у нас буденущен в действие и второй кормоцех, так как без него обеспечить фермы кормам, очень трудио.

И. ЧЕЛБИН, рабочий кормоцеха

### ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ

TOPOA - CEAY

Около двухсот членов партийно-козяйственного актада Волгодонского лесоперевалочного комбината заполнили зал Дворца культуры «Юность», чтобы обсудить на открытом мартийном собрании вопросы оказания шефской помощи труженикам сельского козяйства.

Докладчик, секретарь парткома лесоперевалочного комбината Ю. И. Киреев, отметил, что только в этом году предприятие отправило для сельвой ствойми на 13 тысячи на 13 тысячи

рублей Работники комбината прополоди овощных культур на плошади 63 гектара, участвовали в уборке урожая.

оду предприятие отправило уборке урожая. гройматериалов для селькей стройки на 13 тысячи по-прежиему будет оказы-

вать шефскую помощь мясосовхозу «Дубенцовский» и откормсовхозу «Волгодонской».

Так, мероприятиями предусмотрено строительство животноводческого помещения (скотного двора) в мятосовхозе «Дубенцовский», сметная стоимость которого 75 тысяч рублей. Лесокомбинат обязуется выделить стройматериалов на сумму 24.5 тысячи рублей, что

составляет 30 процентов от проектной стоимости-

В откормсовхозе Волго донской» завланировано по строить иягь двухквартир ных домов, откормочны илощадки на 320 головаля выполнения этих рабог лесокомбинат обязался оказать помощь почти на 40 тысяч рублей. Это тоже третья часть от сметной стоимости объекта.

В договоре намечено выделить 10 механизаторов с лесокомбината иля временной работы на полях полчефных хозяйств, а также

# РЕМОНТ ДО "БЕЛЫХ МУХ"

**Мивотновозы** имени Оражоникидзе прилагают немало усилий к чтобы обеспечить TOMY. скоту сытую и теплую зимовку, добиться высокой продуктивности общественного стада.

Взять, к примеру, почнотоварную ферму № 1. В коровниках чисто и сухо. А в телятнике, где содержится подсосная группа молодияка, проходы посыпаны соломенной трухой, и животные выглядят бодрыми и здоровыми. Об этом позаботились М. М. Чух-ряева, А. А. Пашкевич.

В красном уголке-два вымиела. Их завоевали лучшие доярки А. А. Паш-кевич и Р. С. Дьякова. Они первыми на ферме выполнили свои годовые обязательства по надою монока от каждой фуражной коровы.

Однако, как показала проверка, у животноводов есть миого трудностей, которые мешают в работе, тормозят дело.

На той же ферме скотники жалуются на то, что солому им приходится грузить вручную. В позапрошлом году работал грейферный погрузчик. Во вот он вышел из строя. И второй год его никак не отремонтируют. Обещали это сделать и в прошлом году и нынче. Но дальше

обещаний дело не идет. Несколько лег на ферме

работает кормоцех. В сутки он выдает по 9-10 тонн густого пойла (каши) и обеспечивает потребность первой и третьей фермы. Не вся беда в том, что котел «КВ-300» заправляют соленой водой и он быстро выходит из строя. Практически он может эксплуатироваться полгода. Стенки котла разъедаются, и его требуется заменять.

Однако запасного котла нет. Давно вышел из строя Недалек тот день, когда кормоцех станет. Мало того, нет в запасе и труб. По этой причине уже не действуют шесть магистралей. Оставшиеся восемь не обеспечивают потребность кормо-

цеха в воде. Трудное положение создалось на свинотоварной ферме. В одном из свинарников образовалась большая скученность животных. Давно пора бы перевести молодияк в другое помещение. Но этого сделать нельзя, так как ремонт откормочника, рассчитанного на содержание 1200 голов, затянулся до сих пор.

Сейчас там заканчивается монтаж транспортера. Ремонтировались полы. Но как? Дыры зашивались поверх досками. Долго доски не простоят. Да и не везде эти дыры заделаны. Нет леса. Для ремонта бетонных дорожек нет цемента. В фонарях во многих местах выбиты стекла, а стеклить нечем.

Свои претензии выска-

зали скотники молочнотоварной фермы № 3. В новом типовом коровнике пеудачно установлены кормушки. Тракторная тележка с трудом двигается по проходу, срывает крепления кормушек. И в скором времени потребуется их

II совсем неприглядная картина в новом помещении, где должны быть размещены коровы. Здание построено еще в прошлом году. А переделки все еще ведутся. И конца им не

Большие опасения вызывает водопой. Старая скважина заплилась. Пока вона полается из пруна. А резервный колодец не обеспечит все поголовье водой в зимний период.

видно.

В день проверки случилось так, что за скотника-

ми в перерыв не прислади транспорт. И они остались оез обела. Такие «мелочи» весьма болезненно сказываются на рабочем кивотноводчоских бригад.

Все перечисленные недостатки вполне устранимы. Правлению колхоза требуется принять решительные меры для этого. И в первую очередь позаботиться о приобретении строительных материалов и необходимого оборудования.

Рейдовая бригада «Ле-:«ВПНИН

В. САВЕЛЬЕВ, председатель комитета народного контроля налхоза; И. ЗИНОВЬЕВ, внештатный корреспондент газеты «Ленинец»; Ю. ПОТАПОВ, собственный корреспондент газеты «Ленинец».

## СЕЛЬСКИЕ УМЕЛЬЦЫ производству

зерносовхозе вулканизаторщика Григория Акимовича Ткачева. Вот уже 10 лет подряд он возглавляет первичную организацию Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

За это время коллектив организации вырос, окреп и насчитывает сейчас в своих рядах 164 человека. И что характерно, членами общества являются не только специалисты совхоза, но и рядовые механиза-

Умеет Григорий Акимович беседовать с людьми, зоводить до конца начатое дело. И если нужно, обрашается за помощью в парт ком, в дирекцию.

Регулярно проводятся заседания совета ВОИР, который состоит из 15 человек. На них обсуждаются акту альные вопросы, утверждаются принятые рационализаторские предложения.

Пля наглялной агитации спешиальный оформлен стенд «Рационализатор». На нем портреты лучших сельских умельцев, чертежи и снимки с краткими характеристиками некоторых предложений.

В этом году уже подано рационализаторских предложений, из них внедрено 11. Экономический аффект их составии две

УВАЖАЮТ в Потаповском тысячи рублей. Сумма, правда, не так уж и велика. Но мы судим о предложениях, о их пользе в процессе труда.

> Большой вклад, например. внес инженер Н. Денисенко в механизацию животноводства, особенно в кальцинирование соломы. Наши рационализаторы переоборудовали комбайн иля загрузки селнок в поле, высвободив сеяльщиков.

Расскажу о таком случае. В 1969 году совхоз получил мощные гусеничные тракторы. Но у нас не было пятикорпусных плугов. На помощь пришли рационализаторы. И тракто ры работали на полную мошность.

Сейчас у нас идет подготовка техники к новой посевной. На ремонте часто не хватает нужных запчастей. Выход ищут рационализаторы. Они вносят предложения по реставрации старых деталей.

Все свои творческие силы, мастерство и смекалку отдают этому делу наши рационализаторы — кузнец Алексей Богачев, электрик Иван Фетисов, монтажник Петр Белов, заведующий мастерскими Николай Дро-

F. CUPOTA, главный инженер COBXO38.

# в овоще-молочном совхозе «волгодонской»

план - досрочно!

22 трактора механизаторам совхоза запланировано отремонтировать в четвертом квартале нынешнего года. Ремонт техники идет опережением графика. Из ворот мастерских вы-шло 15 тракторов, семь выйдут в ближайшие дни. В этом заслуга всего колв этом засугу:

лектива мехмастерских и,

Василия Чув частности, Василия Чуденцира. Они ремонтируют узлы ходовых частей, ляются передовиками производства, опытными меха-низаторами. В летнее время они работают на дождевальных установках.

По-ударному на ремонте техники Валентин Каргальский. Николай Морозов и многие другие.

К концу четвертого квар тала совхозные ремонтники решили поставить на линейку готовности не трактора, а 30. План ремонта первого квартала 1973 года решено выпол-нить к 15 февраля.

В совхозных мастерских на видном месте вывещены социалистические тельства. В них есть и такие пункты: сберечь на ремонте тракторов и комбайнов не менее двух процентов средств, каждому механизатору воить смежную профессию, повысить свое мастерство.

#### чтоб тучнели поля

В соревновании совхозных овощеводов первое место в нынешнем сельскохозяйственном году занял коллектив огородной бригады № 1, где бригадиром орденопосец Петр Филимонович Скакунов. Овощеводы бригады вы-Скакунов. растили хороший урожай овощей: по 253 центнера с каждого гектара. Это на 46 центнеров больше плановой урожайности.

На огородных плантациях выращивались капуста, помидоры, огурцы, лук, баклажаны и другие

Особенно полновесными оказались кочаны средне-

поздней капусты. Ее каждого гектара собрано по 444 центнера при плане 255. Ранний сорт капусты по урожайности также превзошел плановый пока-

Сейчас овощеводы совхоза очищают парники, парниковые ремонтируют рамы, готовятся к завозке земли и навоза.

Чтобы щедрее была земля, земледельцы совхоза щедро удобряют ее минеральными и органическими удобрениями.

На нынешний год запланировано одних только органических удобрений внести шесть тысяч тони. Вы везено на поля около 5,700 TOHH.

На вывозке навоза работают девять агрегатов Успешно справляются работой Иван Гладког Анатолий Мушта, Иосиф Байгаринов и другие Сменные пормы они полняют на 120-125 пр

центов.
— К концу года план

будет перевыполнен, заявляют механизаторы.

на рукотворных ЛУГАХ

По примеру передовых козяйств в совхозе притуппли к строительству долголетних культурных пастбищ. Для этого была создана специальная мелко ративная бригада, руководство которой возложили на коммуниста Пвановича Плотникова. Бригалу обеспечили набо-ром необходимой техники

Коллектив бригады спраился с заданием. Огорокено 200 гектаров кульгурных пастбищ. Более чем на половине этой площади

Михайловский руднии по праву называют мемчумимой Курской магнитной аномалии.
НА СНИМКЕ: внутрикарьерный склад Михайловского рудника. Отсюда ежедневно отправляется до 20 тысяч тонн 
богатой курской руды,

Фото О. Сизова. (Фотохроника ТАСС),



решено уделить особое виимание пропаганде культурно-массовой работы на селе Сюда относятся выступления художественной самодеятельнести, лекции, беседы

с тружениками села. Выступившие в прениях •поделились своими планами и заботами Начальник ремстройгрупны Н. П. Цыганков довел до сведения присутствующих, что коллектив цеха уделяет серьезное внимание оказанию почоши селу. Так, например. только в этом: году в цехе ізготовлено комплектов инкубатора на сумму 32 тысячи рублей.

Секретарь партнома совхоза «Дубенцовский» Е. А. Інищенко поблагодарил шефов за оказанную помощь и сказал, что наряду с ростом поголовья животноводства в данный момент они уделяют большое внимание позделыванию риса. В бутущем году площадь под рисом займет около четырех тысяч гентаров. 120 тракторов, 35 комбайнов, которые имеются в'совхозе, не в состоянии булут обеспечить своевременную рабо-

ту. А потому вдвое возрамашинно-тракторный парк. Проблема механизаторских кадров, в которых и сейчас нужлается хозяйство, является ключевым вопросом: Чтобы решить ее, необходимо в первую очередь строить дома, создавать хорошие жилищнобытовые условия. Тут-то и нужна помощь шефов.

Об оказании шефской помощи откормсовхозу «Волгодонской» рассказал прораб А. А. Крикунов Коллектив лесокомбината откликал ся на запросы совхоза и поставлял для нужд строительства лес и плиты-

В здрес руководителей подшефных хозяйств были высказаны претензии об их нлохой организаторской работе. Шефам приходилось зачастую колесить по нолям в поисках места работы, и трудовой день без особого энтузназма начинался в одиннациать и даже в твенадцать часов дня.

0 неудовлетворительном ремонте уборочной техники в совхозе «Дубенцовский» рассказал слесарь цеха превесностружечных илит коммунист И. И. Ке Он - механизатор кратный участник уборочных кампан только в подшефны ствах Инмлянского но и в районах на. В прошлом го; хлеба он законч комбайном, которг технически годны лующей жатве. году с его комо интные узлы, де рекочевали» н шины. А разве лок? Директор ната Д. Г. Ис

# ПОД ФЛАГОМ ДРУЖБЫ

ческой комсомолии в юбипейном году является П Всесоюзный агитпоход, когорый посвящается 50-летию образования СССР.

Концертно - лекторская бригада Шахтинского фи-ниала Новочеркасского политехнического института совершила недавно поездку в подшефные колхозы Цимлянского района «Большевик» и имени Орджовикид-

Особенно теплой была встреча студентов с долрками и скотниками фермы 2 колхоза «Большенетодхоза «Большевик». Колхоз занял призовое место в социалистическом соревновании животноводов района, ферма же является одной из лучших в хозяйстве. Студент III курса С. Гапонов нознакомил животноводов со своим институтом, а му-зыкальный ансамбль «Политехник», руковолят которым И. Мелентьев в В. Любименко, исполнил их любимые песни.

Концерт состоялся в необычной обстановке прямо на ферме. Затем передовикам производства Марии Фелоровие Фроловой, Валентине Ивановие Зновен, Клавдии Калистратовне Медведевой и другим в и вручены денежные

Важным делом студен- хоза и студенты были рады ноздравить славных тружениц с этой победой и пож желали им дальнейших усчехов в повышении продукгивности животных в зимший период.

Из колхоза «Большевик» агитационный автобус прибыл в колхоз имени Орджо пикидзе. Здесь ребятам, пожалуй, впервые выпал гакой усиех. Особенно поправились колхозникам тесни об истории нашей траны, о России в исполчении Александра Стальюго и Виталия Суховеева. Студенты также прочигали лекции и провели беседы об образовании Союга ССР, о геронке многочационального отряда патриотов — комсомольцев города Шахты в годы Ветикой Отечественной войны, о международных связях советской молодежи.

Члены агитбригады осташсь очень довольны встренами с сельскими тружени-

Мы убедились, что попотые поездки являются илодотворными и полезны-По обоюдному желаиию колхозников и стутакие дентов встречи станут регулярпожущ ными.

В. ПАСТУХОВ,

-плен агитбригады.

#### В дин ott axa

Увленательную поезд ку в город Ростов-насовершили на днях труженики Волгодонского филиала объединения «Пушинна».

Это мероприятие было организовано местным комитетом профсоюза и администрацией предприятия.

Трикотажники познаксмились с достопримечательностями города, а затем посмотрели выступление киевского балета на льду, который состоялся во Дворце спорта Все остались довольны поездной в областной центр. А. ПАВЛОВ.

#### "Чудеса без чудес"

Такой вечер прошел в Большовской средней школе № 2 поселка Победа. Подготовили его члены химическо г о кружка под руководством преподавателя Л. Д. Губеевьй.

Внимательно слушали участники вечера донлад восьминлассницы Ларисы Пастущук, в котором объяснялись явления природы, породившие различные суеверия.

А затем члены кружка воспроизвели «чудесные» явления, используемые церковниками для затуманивания сознания людей: «дым без огня», «таинственные письма», «невидимый художник», «зажигание водой», «се-ребро из меди» и т. д.

Вечер прошел интересно и с большой пользой для школьников.

И. ЧУПРАКОВА, ученица 8 класса.



# волею к победе

Этот вид спорта молодой в нашем городе. По тем не менее юные гимпасты уже добились немалых успехов. Особенно наглядно это проявилось на соревновании лично - командного первенства города средишкол, посвященном 50-летию образования СССР. Соревнования проходили в спор-тивном зале детеко-юношеской спортивной школы. В них приняли участие школы № 8, № 9, № 5, школы № 1, № 7.

The same of the sa

Юные гимнасты продемонстрировали грац и ю, изящество, волю к победе.

В личном зачете победи телями стали среди третьеразрядников - мальчиков Александр Каргии (школа № 8), первого юношеского разряда — Николай Абаза (школа № 7), второго юно-— Саша шеского разряда Огай (школа № 5).

Среди девочек по первому разряду победу одер-жала Таня Иванова из школы № 9, по второму разряду —Света Киселева из школы № 1, по третьему разряду — Пина Таталева тоже из первой школы, первому юношескому разряду-Пина Игнатенко из школы № 8 и по второму

юношескому разряду--Наташа Аулова из школы

В командном первенстве первое место присуждено школе № 9, на втором месте—школа № 8 и на треть. ем месте-школа № 1

Чемпнонов соревнований готовили тренеры-преподаватели ДЮСШ Л. А. Хор нева, А. Н. Дегтярев, В. Я. Пресняков, а также В. Я. Пресняков, а также хореограф Т. А. Янковская, акробат А. Г. Цуканов. Юные волгодонны, сще

не посещающие детско-юпошескую спортиви у ю школу, найдут здесь для



себя занятня по душе. НА снимках: победительница среди девочек по второму разряду десяти-летияя Света Киселева (вверху слева); капитаны команд-победительниц Таня Пванова, Надя Герца и Инна Таталева (винзу) получают приз; на пьедестале почета юные гимнастытретьеразрядники чемпион Саша Каргин, Витя Нестеренко (второе место) и Вова Карцев (третье мес-

Фото В. Яшина.



### Переписка с матерью героев

Вот уже три года пнонеры Волгодонской едией школы № 2 переписываются с Г. Космодемьянской. Из ее писем мы нали много интересного о ее детях и Александре. А 29 ноября в день гии Зои Космодемьянской в школе про-торжественная линейка. На ней было тано только что полученное письмо Космодемьянской. Затаив дыхание, али ребята слова письма:

эрогие пионеры, мон юные друзья!

истам не удалось заглушить голос ды идут, но люди помнят ее. В день гибели Зои я всегда думаю о вас, ребята, и не сомневаюсь в том, что если потребуется, то и вы но первому зову встанете на защиту нашей Родины, которая дала вам счастливое детство. Не страшитесь пикаких испытаний, смело идите вперед. Желаю вам больших успехов!».

В ответе матери героев ребята написали о своих успехах, о том, что ее дети являются для них во всем примером, и пионеры стремятся в своей жизни быть похожими на них.

Совет дружины школы № 2.

### ЧE

ном зале Дома физкультуры «Строитель» проводилась традиционная матчевая встреча по классической борьбе среди юношей Волгодонска и Новочеркасска. В соревнованиях приняли участие юные борцы ДСО «Спартак», «Труд» в детской юношеской спортавной школы.

В результате трехдисв ных состязаний победителями встречи стали: Федор

3-5 декабря в спортив- Манзюков, Алексей Черепо вский, Владимир Коробец кий, Юрий Кулрявцев (тренер А. А. Чурюмов), Геннадий Подборный, Иван Скляров, Николай Алек-сандров (тренер В. В. Сысоев), Виктор Дюдяев. Владимир Шевцов (оба из Новочеркасска) и Владимир Киреев (тренер В. И. Уточ-

> В командиом первенстве со счетом 8:2 победу одержали юные борцы Волгодонска.

#### ходите ремьеру

состоит с я фильма «Ждем ень» (по моти-ести С. Волгиа юности»). рассказывает парне Тимуре о становлехарактера, фор-и чувства выответственности нное дело. В ура снимался ональный ак-Ганиев. юдина, массовым тором ДК «Юность».

The No. 1

### НА "ОГОНЬКЕ"

0 том, какие успехи до- достижениях в области настигнуты в нашей стране в области науки и техники, литературы и искусства, медицины и народного образования, шел интересный разговор на «Огоньке» «Пою мое Отечество» в Волгодонской спецшколеинтернате. С рассказами о нашей стране выступили преподаватели Е. С. Алнатова, Н. А. Мельникова, Б. Л. Воинов, В. И. Михайлова и другие.

Все выступления сопровождались показом днафильмов, диапозитивов о жизни нашей страны, о

уки и техники, о жизни нашей школы; прослушивались выдержки из выступлений Луначарского о народном образовании, из речи С. М. Кирова; из выступлений Л. И. Брежнева. Все технические средства подготовия В. Г. Котелев-

На «Огоньке» с большим интересом были прослушаны выступления членов городского литобъединения Н. П. Зурина, Н. М. Митинка, И. З. Ершова, Ф. М. Антасевич, Л. Н. Зиминой. Они порадовали нас чтением своих стихов и рассказов, а Л. Н. Зимина прочитала на вечере стихотворение «Огонек», специально анное к этому дию.

Песни на слова местных авторов исполнила восинтатель детсада «Теремок» Галина Закурко.

3. ЯПРИНЦЕВА,

председатель первичного отвеления пелобичества Волгодонской спецшколы.

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

В среду, 13 декабря, редакции газеты Ленинец» состоится очередное заседание литера. турного объединения. Приглашаются жела

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 29 89; вам. редактора, отделов партийной жизни в сельского хозяйства -26-44; ответственного секретаря, отделов промышленноств в пвсем — 24-24; бухгалтерив — 24-49; корректорской — 26-31; такографии — 24-74.

million - wasting

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич